



浙江大学光华法学院
ZHEJIANG UNIVERSITY GUANGHUA LAW SCHOOL

工作简报

2015年第5期（总第110期）

光华法学院党政办公室

2015年5月31日

- ◆ 我院第四届“双代会”第三次会议暨全体教职工大会顺利召开
- ◆ 浙江大学中国地方治理与法治发展研究中心成立大会在杭举行
- ◆ 我院荣获浙江大学2014年度引才育才奖（伯乐奖）
- ◆ 周成奎理事长一行莅临我院
- ◆ 张宏建副校长莅临我院调研工作
- ◆ 朱新力教授、赵骏教授成功访问澳大利亚、新加坡、香港的著名法学院
- ◆ 我院5位教师受聘为“浙江省政府立法咨询专家”
- ◆ 校友章靖忠、刘胤宏回访光华法学院
- ◆ 光华法学院2015年在杭律所专场招聘会顺利进行

◆ 【简讯】

浙江大学光华法学院第四届“双代会”第三次会议暨全体教职工大会顺利召开

2015年5月22日下午13点，浙江大学光华法学院第四届“双代会”第三次会议暨全体教职工大会在主楼308会议室隆重召开。大会共分三个阶段进行。

会议第一阶段由党委副书记吴勇敏主持。会议上，朱新力院长作学院工作报告。报告回顾了2014年学院各项工作取得的出色成绩，肯定了全体教职工为学院建设所作出的不懈努力，并对学院综合改革与发展的方案进行了重点介绍，包括总体目标、人才培养、学科建设、队伍建设、科学研究与社会服务、国际交流、党的建设和师资队伍等几方面。

第二阶段小组讨论，公法组、私法组和机关组围绕学院综合改革发展方案、学院工会工作等展开了热烈讨论。

第三阶段由党委副书记吴卫华主持。各小组分别汇报了审议情况：方立新老师代表公法组报告了讨论情况，包括如何更好地发挥所聘请实务导师的作用，还可聘请跨学科如互联网等其它学科的实务导师等；

最后，党委书记张永华作闭幕讲话。他号召全体师生紧紧把握历史机遇，肩负起法治国家建设赋予我们的重任，为建设世界一流大学法学院不懈努力。

供稿人：叶兰云

浙江大学中国地方治理与法治发展研究中心成立大会在杭举行

5月9日上午，浙江大学中国地方治理与法治发展研究中心成立大会在杭举行，中国法学会副会长、国家司法文明协同创新中心理事长、浙江大学文科资深教授、光华法学院名誉院长张文显与浙江省委政法委副书记李新强共同为中心揭牌。该研究中心旨在建立一个跨学科、跨区域的面向中国地方层面重大现实问题的协同创新学术研究平台，以中国社会由人治向法治的转型为研究目标，观察、分析、研究中国地方层面在宪法法律实施过程中的角色、地位和作用。

全国人大常委会、全国人大法律委员会副主任委员徐显明教授、江苏省人大常委会副主任公丕祥教授、复旦大学法学院院长孙笑侠教授等以各自方式向中心的成立表示祝贺。

浙江大学党委副书记任少波、南京师范大学江苏法治发展研究院院长龚廷泰、浙江省政府法制办副主任杨必明、中国法学会《民主与法制》杂志社总编辑刘桂明，以及李新强副书记与张文显资深教授等在成立仪式上先后致辞。浙江大学社会科学学部主任姚先国资深教授、浙江大学光华法学院院长朱新力教授在主席台就座。来自北京、广东、福建、浙江、黑龙江、山东等地近80位法学、经

济学、政治学、管理学等各学科学者与相关法律实务部门人士，以及广东省、福建省、浙江省法学会负责人共同出席成立仪式。

成立仪式的主持人为浙江大学中国地方治理与法治发展研究中心主任葛洪义特聘教授。

撰稿人：中心文宣组

我院荣获浙江大学 2014 年度引才育才奖（伯乐奖）

4 月 24 日，在浙江大学 2015 年人才工作座谈会上，颁发了首届引才育才奖（伯乐奖）。光华法学院、化工学院、信电系、医学院等 4 家单位，李兰娟、张泽、冯新华、张富春、鲍虎军等 5 位教授，因在引进和培育优秀人才中做出突出贡献，分获引才育才奖（伯乐奖）组织突出贡献奖和个人突出贡献奖。

高校的学术声誉和社会影响，主要来源于师资和学生，其中高层次人才、高水平师资发挥着核心和引领作用，更是学校创建世界一流大学、赢得国际国内学术竞争的关键战略资源。为深入实施“六高强校”战略，加快推进学校学科和人才队伍建设，充分调动各方力量参与优秀人才引进和培育工作的积极性，浙江大学于 2014 年 11 月设立引才育才奖（伯乐奖），对引才育才贡献突出的单位和个人进行奖励。

经过近几年的努力，我院教师队伍结构优化，人才引进取得可喜成绩。学院梯度式地引进各层次人才，包括引进文科资深教授张文显为学院名誉院长，引进两位国家“千人计划”入选者邹克渊教授和王贵国教授，教育部新世纪优秀人才、浙江大学光华法学特聘教授葛洪义，青年教授朱庆育，华南理工大学博士生导师余军教授，外籍教师东亚法哲学会理事长今井弘道教授，哈佛大学中国法研究员沈远远，耶鲁大学毕业青年教师 Jamie Edwards 等。

同时引进一批青年教师，他们分别来自慕尼黑大学、波恩大学、基尔大学、曼彻斯特大学、悉尼大学、香港城市大学等。此外，还聘请了 3 位相关学科领域著名教授担任浙大讲座教授，分别是被两岸法学界公推为当代华人法学界第一人的王泽鉴教授、联合国资深海洋法专家张克宁、明代法律文化研究的权威学者姜永琳教授。柔性引进一批兼职教授来院讲学，如康奈尔大学於兴中教授、北京大学陈兴良教授等。

周成奎理事长一行莅临我院

2015 年 4 月 25 日下午，中国法学会原副会长、卓亚经济社会发展研究中心理事长周成奎一行在朱新力院长和胡铭副院长的陪同下对浙江大学光华法学院进行了考察访问。

座谈会开始之前，周成奎理事长一行参观了之江校区，风景优美的校园和悠久的历史获得连连称赞。之后，座谈会在学院主楼 208 室进行。首先，朱新力院长对周成奎理事长一行的到来表示了热烈欢迎；紧接着，胡铭副院长介绍了光华法学院在教学科研、人才培养、师资队伍建设等方面的最新成果和未来规划。周成奎理事长认真听取了介绍并表示十分赞赏，同时，他对光华法学院人才培养、智库建设等具体问题提出了意见建议。朱院长和周理事长做了亲切的交谈，他们共同希望光华法学院和卓亚经济社会发展研究中心能够加强合作，积极努力争取为民间智库和国家法治建设作出贡献。

撰稿人：叶兰云

张宏建副校长莅临我院调研工作

5 月 15 日周五下午，张宏建副校长莅临学院调研工作，与学院教师代表进行座谈交流。

座谈会在主楼咖啡吧进行，张宏建副校长与参加座谈会的老师们就学校的体制机制、学科建设、人才培养、队伍建设、后勤服务方面等进行了亲切的交流，老师们普遍认为校领导直接到一线听取民意的方式值得称道，也希望所反映的问题能够有反馈、有回音。张副校长表示无论老师们所反映的问题是否属于他的直接分管范畴，都会积极回应，帮忙转达，毕竟作为浙大人的心声是共同的，都希望我们的学校越办越好。

座谈会后的第一个工作日起老师们就陆续收到了当日所提各类问题的反馈与答复，反馈的速度之快让老师们对将来的落实充满了期待。

朱新力教授、赵骏教授成功访问澳大利亚、新加坡、香港著名法学院

2015 年 5 月 10 日-15 日，光华法学院院长朱新力教授、浙江大学国际法研究所执行所长赵骏教授受西澳大利亚大学法学院、新加坡国立大学法学院等的邀请，先后对西澳大利亚大学法学院、悉尼大学法学院、新南威尔士大学法学院、新加坡国立大学法学院、香港大学法律学院、香港中文大学法律学院进行了考察访问。

此外，朱新力教授和赵骏教授还专门拜访了香港利民实业有限公司董事局主席、“黄乾亨奖学金”设立者黄乾亨先生以及黄乾亨基金会理事黄英杰先生。在介绍浙江大学光华法学院近期发展之余，两位教授还向黄英杰先生汇报了浙江大学光华法学院黄乾亨基金的执行状况。

此次访问有效拓展了我院与境外知名高校法学院的交流合作,为进一步提升我院法学教育的国际化水平和学科影响力,推动卓越法律人才的培养等奠定了基础。

供稿人: 赵蔚

我院 5 位教师受聘为“浙江省政府立法咨询专家”

2015 年 5 月 18 日上午,“浙江省政府立法咨询专家聘任会”在省人民大会堂召开。因第一届省政府立法专家库成员聘期届满,经省政府同意,省政府法制办公室决定对省政府立法专家库成员进行调整充实。38 位各个领域的专家受聘为新一届的“浙江省政府立法咨询专家”。省政府领导为受聘的专家们颁发了聘书,2 位续聘、新聘专家分别作了发言。省委常委、常务副省长袁家军同志出席会议,并发表了重要讲话。

在本次聘任会上,我院朱新力、章剑生、郑春燕、李永明、许建宇等 5 位教师受聘为“浙江省政府立法咨询专家”。他们将在接下来的 5 年聘期内,充分运用自己的专业特长,尽力为省政府规章等我省地方立法提供咨询服务。

许建宇 供稿

校友章靖忠、刘胤宏回访光华法学院

5 月 17 日,是参加浙江大学校友总会第四次校友代表大会的校友代表回各学院座谈交流的时间。上午,我院校友浙江省律师协会会长、浙江天册律师事务所主任章靖忠和北京金城同达(深圳)律师事务所高级合伙人刘胤宏,来到之江校区,与法学院的同学们进行座谈交流。

我院党委副书记吴勇敏、发展联络办公室费善诚、团委副书记王书剑陪同两位校友,首先参观了法学图书馆的外文馆。

随后,一行人来到 3 号楼的教室。在吴勇敏老师的主持下,章靖忠和刘胤宏为到场的众多学弟学妹们进行了经验分享活动。

“我喜欢充分自由、能够发挥自主性的职业。人生中的选择很重要,我认为我在八八年的选择是非常正确的。”面对着学弟学妹们,校友章靖忠如是说道。

供稿: 郑佳伟

光华法学院 2015 年在杭律所专场招聘会顺利进行

5 月 21 日下午 13 点 30 分,由浙江大学光华法学院主办、浙江大学法律硕士协会承办的光华法学院 2015 年在杭律所专场招聘会在之江校区的李作权活动中心 2 楼顺利进行。总计有 12 家单位参加了本次招聘会,其中包括天册、泽大、六和、锦天城、德恒、凯富、盈科、天屹、星韵、浙江南方中辰、浩天信和等

11家杭州知名的律师事务所，以及热联集团1家企业，同时，共有百余名光华法学院的学子前来参加，现场人声鼎沸。光华法学院党委副书记吴勇敏、学院党委副书记吴卫华、学院副院长周江洪和团委书记陆飞华老师来到现场，与律所代表进行交流，同时也表达了对前来应聘的同学们的关心和指导。吴勇敏老师和吴卫华老师与同学们亲切交谈，向他们询问了最近的就业情况，鼓励同学们轻松应对面试，祝福同学们都能找到合适自己的工作。

下午1点20分左右，活动中心门口人头攒动，西装革履的同学们不停地张望着内场的情况，翘首期待着招聘会的正式开始，并能通过下午的“鏖战”，收获丰厚的成果。除了希望找到工作的应届毕业生以外，本次招聘会还吸引了许多非应届生，他们或是希望能够在即将来临的暑假或者学期中找到合适的实习机会，尽早适应法律职业，或是为了能提前适应毕业季的氛围，或是向学长学姐们取经，以便为未来做更充足的准备。招聘会开始后，各大律所的桌前都排起了长长的队伍，同学们根据自身的特点和实际情况，选择更感兴趣的律所；而各个律所也会对同学们进行初步的面试，并在之后筛选符合本所要求的同学进行进一步考核。

本次招聘会因为同学们的热情一直持续到下午5点多才结束。通过此次招聘会，活动构建了一个双向服务的平台，一方面为法学院学生提供了一个和杭城各大律师事务所面对面接触的机会，另一方面也为律所搭建一个招贤纳士的平台。祝愿同学们都能找到适合的岗位！

供稿人：法律硕士协会

【简讯】

学院党委召开2015年党委委员第三次会议

5月7日，学院党委召开了2015年党委委员第三次会议。学院党委委员参加了本次会议。会议由学院党委书记张永华主持。

张永华书记传达了上周四金德水书记在学校“三严三实”专题教育党课暨动员部署会上的讲话精神，并与参会委员一起认真学习中共浙江大学委员会《关于在中层以上领导干部中开展“三严三实”专题教育方案》和《中共浙江大学委员会关于认真学习贯彻“四个全面”战略布局的通知》。他提议结合党支部开展专题党课讲授，实实在在排查不严不实的情况，反对形式主义，把党风廉政建设工作落到实处。

会议还讨论并通过了《中共浙江大学光华法学院委员会关于开展优秀党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者商评选表彰活动的通知》方案，审议了本科生党总支预备党员拟转正人员。

会议最后讨论了学校“教代会”的相关情况和学院“双代会”的筹备情况，同时向各位参会人员通知征集了本次学校教代会、教代会“双代会”的会议主题。

供稿人：王书剑

光华法学院党委召开 2015 夏学期党支部书记会议

2015年5月14日(周四)中午,我院党委在主楼208会议室组织召开了2015夏学期党支部书记会议。光华法学院党委副书记吴卫华,副院长胡铭,副院长周江洪,院长助理郑磊,党委委员方立新,党委委员马光,本科生党总支副书记许建宇,民商法研究生教工党支部书记陈旭琴,团委书记陆飞华,团委副书记王书剑等老师,和各学生党支部书记参加了本次会议。

会议由吴卫华副书记主持。首先党委副书记吴卫华向大家介绍了党委近期工作要点,与会人员集中学习了中共浙江大学委员会《关于在中层以上领导干部中开展“三严三实”专题教育方案》和《中共浙江大学委员会关于认真学习贯彻“四个全面”战略布局的通知》等近期中央和学校有关文件。

会议的第二个议程是由党委副书记吴卫华介绍本年度学院优秀“五好党支部”创建工作,并通报了《中共浙江大学光华法学院委员会关于开展先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者评选表彰活动》方案。

会议的第三个议程是通报近期学生被骗事件以及防骗警示教育。近日,我院同学多次收到各类诈骗短信。为防止同学们受到人身、财产损害,陆飞华老师向大家介绍了可能会遇到的常见诈骗类型及补救方法。与会的领导、老师纷纷表示近期各类诈骗犯罪十分猖獗,我院师生应当高度重视。吴卫华副书记提出各学生党支部应发挥带头作用,将学院关于预防诈骗的温馨提示送达到每一位同学。

随后,王书剑老师提醒各学生支部书记毕业班党组织关系转接等工作的重要性与注意事项。

党员之家 供稿

我院召开综合改革方案讨论会

2015年5月21日上午,我院于主楼会议室召开了综合改革方案讨论会。会议由党委书记张永华主持。党委副书记吴勇敏、党委副书记吴卫华,副院长周江洪,院长助理郑磊,教师代表章剑生教授、朱庆育教授以及各科室负责人何灵巧、林俐、吴竹群、孙晓红等老师就综合改革各方面内容深入参与了讨论。

最美校歌唱响浙大校园——记光华法学院师生参加浙大“歌咏求是 筑梦中华”合唱比赛

“大不自多，海纳江河。惟学无际，际于天地。”深情优美的歌声在浙大玉泉校区永谦活动中心久久回荡，光华法学院的师生们以自己的方式大气、自信地诠释了文蕴深厚、曲韵雅致的浙大校歌，为迎接浙江大学 120 周年校庆添上了一段浓墨重彩的华章。

本次“歌咏求是 筑梦中华”主题合唱比赛还有特殊的含义：纪念浙江大学 118 周年校庆、纪念抗日战争胜利 70 周年。这是自 2006 年“唱响浙大”教育活动以来，在全校范围内再次掀起的唱响校歌活动。合唱均以《浙江大学校歌》为主题，共有包括浙大各机关、学院及附属医院等共 51 个单位参赛。

文/李净欣

胡铭教授为香港警队讲授中国司法制度

2015 年 4 月 28 日，我院胡铭教授受邀为香港警队做《我国当前司法体制的现状、改革与完善》专题讲座。该讲座属于中联办主办的中国国情系列讲座之一。

胡铭教授讲座的内容围绕当前我国司法改革的理论和实践探索展开，主要包括：我国司法改革的大背景、进程和目标；司法人员分类管理，确保依法独立公正行使审判权检察权；健全司法权力运行机制，建立以审判为中心的诉讼制度；健全错案防止、纠正、责任追究机制；司法的公开透明；逐步减少适用死刑罪名，严禁刑讯逼供、体罚虐待；严格实行非法证据排除规则；律师辩护权保障；严禁领导干部干预司法活动、插手具体案件处理；深化司法行政体制改革等。讲座过程中，胡铭教授还与香港警员进行了热烈的互动、交流。

供稿人：降滢雨

“重回校园，聆听法治中国”——省委办公厅团委来我院开展主题团日活动

在五四运动 96 周年纪念日到来之际，为了使省委办公厅青年团员能感受到鲜明的时代主题和浓厚的节日气氛，省委办公厅团委于 5 月 5 日在浙江大学光华法学院开展了以“重回校园，聆听法治中国”为主题的团日活动。

郑矫书记和青年团员与浙大法学院师生进行了亲切友好的交流。广大青年团员了解到了我省法律的前沿水平和发展状况，而广大浙大师生则了解到了依法治国建设政策的实施过程。通过交流，双方都认为自己获益良多。

省委办公厅团委每年都会举办相应的主题团日活动，对社会热点问题进行研究和实践，这极大地丰富了机关团员的视野。省委办公厅去年开展了以“五水共

治”为主题的“节水低碳，我们都是志愿者”主题团日活动，受到了广大团员的欢迎。

感恩亲情，献礼母亲——学院举办母亲节明信片发放活动

母亲是这个世界上最伟大、最美丽、最甜蜜的词汇。想起母亲，漂泊的游子就会萌发起回家的心愿；想起母亲，彷徨无依的心灵就找到了栖息的家园。母亲节即将来临，身在异乡的我们想为同样在远方思念我们的母亲寄去爱和思念。

母亲节即将到来之际，浙江大学光华法学院举办了“向母亲献礼，感谢享受多年的幸福”母亲节明信片发放活动。5月8日上午学院心理兼职辅导员李缘和各班心理委员提前来到活动场地铺起横幅，摆放明信片，小小的场地顿时变得温馨起来。

一张张小小的明信片架构起同学们和母亲之间传递情感、表达祝愿的桥梁，母亲们春晖寸草，同学们何尝不愿慈乌反哺。愿舐犊情深的母亲平安幸福；愿身在异乡的学子学业有成！

文/李缘 吴哲

中国地方法制发展论坛（2015）在杭举行

5月9日下午，“中国地方法制发展论坛（2015）”在杭州举行。本届论坛由浙江大学中国地方治理与法治发展研究中心、华南理工大学广东地方法制研究中心以及国家司法文明协同创新中心“司法文明与国家治理现代化创新团队”联合举办。出席本届论坛的有上海市社会科学界联合会党组书记沈国明、上海交通大学原副校长郑成良等长三角地区多所法学院系所的负责人、知名学者，广东省人大预算工委原副主任黄平等来自广东、福建、浙江、北京等地的法律实务界专家，以及浙江大学中国地方治理与法治发展研究中心与华南理工大学广东地方法制研究中心的研究人员等近50位专家学者、法律实务界人士和媒体代表。

本届论坛围绕“十八届四中全会《决定》与中国地方法制发展”、“2014年度中国地方法制发展数据情况”和“2014年度中国地方法治实践中最具代表性的4项权利”举行报告并且开展讨论。论坛重点报告了2014年纳税人的知情权、律师执业权、教育公平权、土地发展权实现方面的跟踪研究情况。

其中，2013年十八届三中全会召开之后，伴随着农地制度改革，2014年土地问题再次引起普遍关注，各地纷纷推出相关改革措施。浙江大学光华法学院博士研究生张文就2014年的土地发展权的相关制度发展状况进行了报告，指出2014年土地收入增值部分的收益分配较之以往正倾斜于农民。评议人浙江大学光华法学院的张谷教授和浙江省社会科学院法学研究所副所长唐明良教授则提

出，在公有制、集体所有制的情况下，农民很难作为物权主体去享受相关权益，所以，土地发展权在中国的意义仍然需要进一步思考。

在最后的学术总结环节，贵州省社会科学院院长吴大华教授、中国法学会《民主与法制》杂志社总编辑刘桂明与浙江大学中国地方治理与法治发展研究中心主任葛洪义教授分别作了发言。刘桂明提出，本届论坛，分别以“让文本说话”、“让数据说话”和“让权利说话”展开了三个环节的讨论，争论激烈、讨论气氛浓厚，达到了预期目的。

撰稿人：中心文宣组

爱在浙里：执子之手，与子偕老——学院院友参加 2015 年“缘定浙大”集体婚礼

118、360、5000，这几个数字看起来毫无关系，却因集体婚礼爱意的联结有了温馨美好的内涵。118 是指本届集体婚礼是浙江大学建校 118 周年庆祝活动重要的一部分，360 则是本届参与集体婚礼的新人对数，而 5000 则是在现场见证这场浪漫婚礼盛宴的人数。

2015 年 5 月 10 日，当浙江大学第四届集体婚礼遇上母亲节，紫金港东、西田径场便成了爱的海洋。而其中，也有不少光华法学院校友的身影。我院 2006 级校友侯轶凡、姚银伟、黄锴、徐楚，2007 级校友李菲、魏椿锋，2010 级研究生颜萌、冯荔荔在母校的见证下与爱人许下爱的誓言：执子之手，与子偕老。祝他们百年好合，幸福美满！

值得一提的是，黄锴、徐楚，颜萌、冯荔荔这两对新人均是相恋于钱塘江畔的浙江大学最美校区——之江校区。

文：郑子懿

剪影落幕，之江永恒——记浙江大学第十四届法文化月系列活动之“之江剪影大赛”决赛

5 月 16 日中午十一点，第十四届法文化月系列活动之之江剪影大赛决赛在紫金港举行。最终，经过同学们的投票，来自 2014 级法硕一班的张泰豪获得了本次之江剪影大赛的冠军！

在 4 月 9 日到 5 月 9 日的初赛里，很多同学踊跃投稿，给我们寄来了他们眼中最美的之江影像。在他们的照片里，之江的魅力得到展现：或幽美清澈，或神秘梦幻；或淡雅深沉，或恬淡熟悉。经过法学院学生会宣传部及专业老师们的认真筛选，其中的十张照片脱颖而出，入围了最终的决赛。

至此，浙江大学第十四届法文化月系列活动之“之江剪影”大赛正式落下帷幕。感谢所有积极参与活动，寄来作品的同学们，感谢悉心指导的各位老师，感谢为这次比赛的举行而努力的学生会干事们。一次比赛固然无法留住这一去不返的美丽时光，但是，当我们看着这一张张剪影，记忆却可以把我们带回那个永恒的之江，那个最美的校园。

供稿人：光华法学院学生会

听之江山音与潮声，享曼音天涯共此时——记浙江大学第十四届法文化月系列活动之“月轮潮声”歌手大赛决赛

暮春的之江校区在红砖绿叶的掩映下格外静谧，苍翠的绿意彰显着浓浓生气。5月的之江涛声阵阵，奏响了夏的序曲，而光华法学院“月轮潮声”歌手大赛的决赛也在涛声的应和于5月16日晚拉开帷幕。从初赛中脱颖而出的12位选手展开激烈的角逐，为之江带来一场视听盛宴。光华法学院图书馆馆长何灵巧，光华法学院团委副书记王书剑，网络原创音乐人吴涵昱，之江人气男歌手周轩同学以及大众评审余雅蓉、王林同学作为本次比赛的嘉宾兼评委出席。

比赛的最后，何灵巧老师、王书剑老师为获奖同学颁奖并合影留念。

歌声与涛声在之江交织，记忆与欢笑在脑海永存。“月轮潮声”歌手大赛就此落下帷幕。这样一个曼妙的夜晚，如何不让人沉醉！

文/诸晓乐

英国布里斯托大学法学院委托代表律师团来访

2015年5月19日，英国布里斯托大学法学院委托代表律师 Gregg Latchams（睿诚律师事务所）律师代表团一行三人来访我院，与我院商谈合作事宜。我院院长朱新力老师，党委副书记吴卫华老师，外事科卢君燕老师参加了此次会谈。同行的还有我院毕业校友，北京康达（杭州）律师事务所律师赵勇律师。

吴卫华副书记首先对浙江大学及我院的基本情况作了简单介绍，Gregg Latchams 律师事务所 Paul Hardman 律师代表布里斯托大学也对英国布里斯托大学及睿诚律师事务所作了简单介绍。

布里斯托大学是英国第一所倡导男女平等接受高等教育的学府，其教学与研究实力都相当雄厚，在英国的研究评审报告中获得很高的评定，也是全英国大学中，仅次于牛津、剑桥及伦敦大学学院，获得最高级别评定的大学。

睿诚律师事务所是英国布里斯托数一数二的商业律所，代表着英格兰西南地区，乃至更广泛地区商界以及个体领袖。曾获2014英国商会领先律师事务所（Leading firm），英国布里斯托法律协会2013年最佳事务所。此次来访，也

是受英国布里斯托大学法学院委托，与我院商谈合作事宜。

此次会谈主要涉及浙江大学与布里斯托大学，浙江大学光华法学院与布里斯托大学法学院，以及浙江大学光华法学院与睿诚律师事务所的合作。早在 2012 年，浙江大学就与布里斯托大学签订合作协议并开展了多种形式的合作交流。因此，我院与布里斯托大学法学院的 合作有着良好的基础。双方也趁此机会就学生交流、联合培养、教师互访等方面交换了意见和建议，并就合作方式和方案进行了深入探讨，以期探索出人才培养及国际合作新模式。

会谈在融洽的气氛中结束，朱新力院长代表学院再次对律师团的到访表示欢迎。双方均对两院及与律所的合作充满期望和期待。

外事科卢君燕供稿

陈信勇、周江洪教授参加民法总则立法座谈会

5 月 20 日，周江洪、陈信勇教授应邀参加了全国人大法工委、中国法学会在南京举行的民法总则立法座谈会。参加座谈会的有全国人大法工委、中国法学会的领导以及浙江大学、南京大学、复旦大学、华东政法大学、西南政法大学等京外大学法学院的 15 位教授。与会专家就民法典编纂中的民法总则立法问题进行了热烈的讨论。

第一届“金杜杯——律英争霸赛”圆满落幕

5 月 16 日，在复旦大学江湾校区，随着冠军队伍的正式公布，本次“金杜杯——律英争霸赛”圆满落幕，浙江大学法雨队获得入围奖。

本次赛事面向复旦大学、上海交通大学、浙江大学、南京大学等长三角地区 8 所著名高校，分为初赛、复赛和决赛，每个阶段的赛事采取完全不同的比赛方式。在浙江大学赛区，初赛共有 14 支队伍报名，并按时提交了文本。经过激烈角逐，4 支队伍成功突围，进入到第二阶段。复赛在美丽的之江校区进行，两两抽签，采取辩论赛的方式，历经一下午的激烈交锋，法雨队崭露头角，获得了浙江大学赛区的冠军，并顺利晋级决赛。

决赛在复旦大学李兆基图书馆报告厅进行，分成上午场两场。上午场采用个人的即兴演讲形式，下午则是对抗式的模拟法庭。

法雨队的成员在比赛过程中充分展示了浙江大学法科学子的风采，获得了在场的评委、嘉宾及各高校同学的一致认可，并获邀参与了晚上的答谢酒会。

供稿人：法律硕士协会

。

文：麻心恬

学院分党校 2015 学年第一次专题培训讲座

5 月 29 日下午 3 时，浙江大学光华法学院分党校 2015 年第一次主题培训在之江校区曾宪梓楼 203 教室如期召开。本次分党校主题培训由浙江大学光华法学院党委书记张永华主讲，浙江大学光华法学院党委副书记吴卫华主持。浙江大学光华法学院全体机关党员、学生党员、入党积极分子以及学生骨干参加了此次分党校主题培训。

张永华书记还从情绪稳定、情趣健康、情怀博大三个方面教导与会人员如何追求高尚的道德情操，希望所有参加本次分党校主题培训的人员能够深刻体悟“三严三实”，端正作风，提高党性修养。

“党员之家”供稿